

南海区龙湾实验学校9月开学

是桂城第一所九年一贯制公办学校，提供学位近3000个

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/邓付生)今年9月，桂城将有3所新改扩建学校启用，预计新增约5000个学位。位于三山文翰湖中央科创区的南海区龙湾实验学校便是其一。

龙湾实验学校是桂城第一所九年一贯制公办学校，投用后将提供学位近3000个，并依托区域科技实力优势、南外教育品牌优势、桂城教育平台优势、中交投资资源优势等四个优势，助力桂城教育事业高质量发展。

打造“空中花园式学校”

龙湾实验学校地处桂城街道林岳南片区、林岳大道旁，由中交龙湾云城配建。学校用地面积约5.3万平方米，总建筑面积约3.2万平方米，规划建设60班(小学36班、初中24班)，提供近3000个学位。

龙湾实验学校定位为粤港



■龙湾实验学校效果图。

澳大湾区标杆性的未来学校，按省级规范化标准打造，是目前桂城海拔最高的学校，有坐落在云端之上“空中花园式学校”的美称。

学校设有主教学楼、体育馆、图书馆、报告厅、餐厅及足球场、篮球场、创客室、舞蹈室

等多元化育人场所。学校建筑以红白相间为主色调，古朴雅致之余又不乏现代简约风格的舒适感。

学校周边交通便利，有地铁2号线、南海有轨电车1号线，可乘坐有轨电车、公交直达千灯湖、映月湖片区；驱车从校门口

出发走海怡大桥8分钟直达广州南站。

教育是桂城城市核心竞争力最重要的元素之一。2月21日，桂城重磅发布桂城人才乐园战略，提出未来五年将投入近100亿元，探索桂城教育4.0，努力实现每平方公里就有1所学校，一域全享15年优质教育。龙湾实验学校的投用，将为桂城“引才”“留才”增添教育吸附力。

为学子提供舞台链接世界

2022年9月，龙湾实验学校纳入南海外国语学校教育集团进行全面运营及教研管理。

依托广佛名校南海外国语学校多年来办学的优势和经验，龙湾实验学校将通过集团优质教育资源的整合、联动、互补、共享，实现理念共认共生、课程共建共享、教研共进共创、教师互

通共享。

学校坚持“为每一个孩子的幸福成长赋能”的办学理念，致力打造以交通课程为代表的最具特色的科技教育课程、以师生成长为任务的最具幸福的课程教学改革、以区域资源为依托的打造最具实力的省级教研基地。

龙湾实验学校将积极挖掘和发挥周边科创优势，联手南外一道与石门中学、中科院、季华实验室联合创建创新人才培养基地，打造特色化、多样化、优质化集团学校课程群，搭建青少年研学基地、实践基地，为学子提供更广阔的、链接世界的舞台。

源于名校，别于名校，龙湾实验学校将在传承与创新的双重助力下，积极探索建设名校工程，让每一名学生在学习中找到自我价值和人生正确的方向，在成长路上收获幸福。

石门中学举行“二八芳华，信步天涯”徒步活动

徒步28公里 学子展青春风采

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/黄国琼)4月1日，石门中学举行“二八芳华，信步天涯”2023年徒步活动，高一、高二学子与老师和家长一起完成28公里的徒步行程，用心感受美丽春色，用脚步丈量大美家乡，培养坚韧不拔的意志和艰苦奋斗的精神，展示石门学子的风采。

上午8时，参与活动的全体师生精神抖擞，在石门中学运动场集中，参与启动仪式。本次活动分为四站，从千灯湖活水公园启程，到达终点半月岛生态公园，途经金融公园、映月湖公园、翠宝园等重要地标，每站设签到处，抵达的学生可以为自己的徒步纪念手册盖上纪念章。

“勇闯天涯”“实力担当 横扫四方”……活动中，石中学子挥舞班旗，举着横幅，一路欢歌笑语，与师长们一同前行。家长们也提供了暖心陪伴，他们有的来到起点与孩子汇合，共同完成徒步全程；有的作为家长义工，在打卡点为学生打气



■徒步过程中，学子展现青春风采。

学校供图

加油，提供补给。

石门中学举办本次徒步活动，目的是积极引导热爱自然，进一步磨炼学生意志、锻炼学生体魄、培养团队协作意识。

为此，活动筹备组提前设计活动方案，多次现场踩点，并在活动前详细叮嘱学生带齐必备物品，校医全程随行，携带常用药品，保障师生安全。

对于本次活动，师生家长们期待满满，将其视为一场放松身心、磨砺意志的发现之旅。学生代表、221班学子邓峻轩说：“读万卷书，行万里路。作为石门中

学的学生，我们应该读万卷书，学习更多知识，了解世间沧海桑田的变化和从古到今的历史；我们更要行万里路，走出以往所熟悉的一方天地，去看看更加辽阔的世界，那个让我们难以置信的世界。这次徒步活动，我们会看见不一样的风景，挑战前所未有的距离，收获一个全新的自我。”

“优秀的石中人除了追求优异的学习成绩，还应该要拥有强健的体魄、旺盛的精力、坚强的意志、团结合作的精神、良好的心理素质以及战胜困难的信心和决心。这些优秀的品质将是我们整个中学阶段最宝贵的精神财富，对我们的一生都将产生积极的影响。”石门中学副校长聂辉表示，这次徒步活动，既是一次挑战，更是锻炼自我、超越自我的绝佳机会，还是展示石门中学风采，宣传石门中学形象的舞台，希望学子们能用脚步丈量祖国壮美河山，用意志谱写青春灿烂辉煌。

英广实验学校(原广东实验中学南海学校)举行校园开放日

英才课程有特色 兴趣社团乐趣多

珠江时报讯(记者 罗焯娴 通讯员/卢咏淇 摄影报道)4月2日，英广实验学校(下称英广)举行校园开放日，吸引了众多学生及家长走进至美英广校园，欣赏美丽的校园环境，体验独具特色的英才课程，深入了解英广素质教育的模式。

特色课程趣味活动 吸引学生及家长参与

上午9点后，大批学生及家长进入英广。首先迎接他们的，是一堂堂集科学性、趣味性、知识性于一体的学科课程，这也是极具英广特色的“英才课程”的一部分。

历史课上，教师穿上汉服，带领大家走进那段从明朝建立到清军入关的历史；语文课上，教师带领学子从景、情到境，深刻体会诗圣杜甫在创作时的情感，让背诵古诗变得有趣又简单；物理课上，教师在讲解物理学所要研究的内容时，向学生介绍了中国人如何一步步实现“探月梦”，完成一次学科+德育的创

新探索……

学科课程由学校各科组精心打造、名师指导、骨干教师讲授，尽显英广教学实力。作为英才课程体系的另一重要组成部分，开放日现场，校本课程活动和学生兴趣社团也来助阵。航模组装、3D打印、无人机、心理游园活动、穿越火线……前来体验的初三学子们玩得不亦乐乎。

高尔夫球队、网球队、合唱团、模拟法庭社团等也进行了全面展示，让家长们充分见识到了英广的魅力。作为特色社团，它们早已载誉满身，例如，合唱团代表佛山市中小学合唱团参加省赛喜获优胜奖；高尔夫球队在2022年省运会上斩获3金1银1铜；模拟法庭社团是佛山市第一个“中学模拟法庭项目”，学子提交的议案，登上CCTV-13新闻频道《新闻1+1》、《学子上两会》在中央电视台重磅播出。

办学多年硕果累累 致力为学子创造美好未来

欣赏了趣味课堂和特色活



■趣味活动吸引学生及家长观摩体验。

动，学生和家长们又来到学术报告厅参加“英广大讲堂”活动。招生办副主任梁文海详细介绍了学校办学理念、特色和优势，以及多年来取得的丰硕育人成果。

南海区英广实验学校是2010年由广东省教育厅批准创办的高端民办完全中学，现有师生近3000人。学校坚持素质教育，各项工作卓有成效，先

后获评“全国和谐校园先进学校、国家级课题实验校、全国青少年网球特色学校”。

因办学业绩突出，2022年3月，学校荣获南海区首届突出贡献团队奖；2022年8月，获佛山市质量班组奖；2023年2月，获教育系统突出业绩奖，为英广学子提供更好的教育。

英广实验学校副校长陶红玲表示，学校具有初高中衔接的

天然优势，能让初三学子在进入高中校园后得到科学细心的指导，快速适应成长；优质师资、特色课程、多彩社团，能让学子得到智力和情商的双重开发，度过充实快乐的高中三年。“学校举办这次开放日活动，是希望更多的家长走进英广体验、观摩、了解学校的办学情况和办学成绩，让更多学子能来到英广，遇见更美好的自己。”

佛山引导非学科类校外培训消除办学风险

服务面对面 政策送上门

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/王蓉丹)为落实“双减”精神，深入推动和服务我市非学科类校外培训机构(以下简称“机构”)落实“证照齐全”的要求，4月1日，佛山市教育局在南海区映月中学举办全市非学科类校外培训机构规范管理政策宣讲活动。

本次活动邀请到广东省教育厅专家从机构举办者的角度出发，对非学科类校外培训政策出台的背景、意义、总体思路和工作部署安排进行宣讲，深入浅出地解读“机构办证的准入门槛、机构办证流程、机构规范办学的标准”等内容。同时，现场还设置提问交流环节，针对机构举办者关心的办证受理范围、场地面积、师资、消防等问题进行现场答疑解惑。

佛山市教育局副局长傅为贵出席活动并讲话，他希望机构深入了解掌握非学科类校外培训机构规范管理的相关政策要求，认真对照标准要求抓好整改提升、转型发展；提醒机构自觉规范管理和办学行为，强调各区、镇街要履行属地管理职责，联合相关部门形成合力，服务和监管好非学科类校外培训机构，尽快做好全覆盖的宣传引导工作。

这次宣讲活动旨在有效帮助机构举办者正确理解涉教育领域的法律法规和非学科类校外培训的政策要求，引导机构合规经营、规范办学，消除办学风险，切实维护学生和家长的合法权益。

本次宣讲活动采取“线上+线下”相结合的方式，现场还派发600多份政策宣传小册子，真正把“服务面对面，政策送上门”落到实处。

南海实验中学 分享校本研修经验

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/秦芳)3月31日-4月1日，2023年广东省校本研修示范学校与培育学校校长及学科首席专家专项培训暨南海实验中学校本研修经验展示与教学开放日活动举行。

本次活动由广东省中小学教师校本研修项目办公室主办，南海实验中学教育集团及南海区林景飞名校长工作室承办。一大批教育部国培计划知名专家来到南海实验中学，亲身感受南实的“治校密码”和“幸福基因”；一众来自全省各地的兄弟学校、结对学校分享校本研修典型经验，积极探索新课标背景下的校本研修，助推区域基础教育高质量发展。

活动历时两天，聚焦“幸福1+N”校本培训、课程体系、智慧课堂，主要有经验分享、课程展示、专家讲座、成果展示、教育沙龙、参观体验等环节，内容丰富，形式多样。

3月31日上午的开幕式上，南海实验中学校长林景飞校长作了《行自为之举，开寥廓之境——南实校本研修的行与思》的主题演讲，向来自全省的教育专家和同行分享校本研修的做法与经验。

一所学校，应当如何激发校本研修内修动力？林景飞介绍，首先是整合校本研修资源，重视研修顶层设计。其次，要规范学科研修活动，培育学科教研特色。此外，创新推进“三师计划”，分层分类开展研修。南海通过搭建名师发展平台，发挥示范辐射作用，落实教师常规研修，提升教师专业能力；深入推进“青蓝”工程，助力青年教师发展；让每一位老师都能在南海实施展才华、提升自我、幸福工作，让每一位学生都能在优秀教师的教导下全面发展、张扬个性。

本次活动，除了南海实验中学，还有市区教研员、华英学校、石门实验学校、三水中学附属初中等11所兄弟学校17位老师参与结对研修的同课异构或大单元整体教学展示。